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Strategickým projektem armády se rozumí víceletý projekt charakterizovaný souborem
věcných, časových a finančních podmínek, který má zásadní dopad na obranyschopnost ČR
a je v souladu se strategickými, koncepčními a plánovacími dokumenty schválenými vládou.

Prvním strategickým projektem je od května 2023 “Pořízení pásových bojových vozidel pěchoty” v
počtu 246 kusů. Dalším projektem je nyní nákup 24 letounů F-35A Lightning II.

Vozy CV90 i nadzvukové letouny 5. generace mají zásadní vliv na obranyschopnost ČR a plnění
našich spojeneckých závazků.

Tyto strategické projekty budou financovány z rozpočtu Ministerstva obrany a mají pozitivní dopad
na domácí průmysl a akademickou sféru. V případě letounů F-35A Lightning Il byla dojednána
průmyslová spolupráce ve výši 15,3 miliardy korun.

CV90

Nákup 246 švédských bojových vozidel pěchoty CV90 schválila vláda 24. května 2023. Smlouvu se
švédskou stranou tentýž den podepsal vrchní ředitel sekce vyzbrojování a akvizic Lubor Koudelka.
Pořízení vozidel je nezbytným krokem pro splnění klíčového aliančního závazku, jímž je vybudování
těžké pozemní brigády.

CV90 kombinuje nejmodernější techniku v podobě různých senzorů, komunikačních prostředků a
dalšího špičkového vybavení s léty ověřenými technologiemi odolného pancéřování, konstrukce
celého vozidla atd. Celkem 246 vozidel bude v sedmi verzích – bojová, velitelská, průzkumná, ženijní,
dělostřelecká pozorovatelna, vyprošťovací a zdravotnická.

F-35A Lightning II

Nákup 24 letounů 5. generace včetně plánu komplexního financování schválila vláda 27. září 2023,
stalo se tak na základě vojenského doporučení a po ročním vyjednávání. Špičkové stroje zajistí
ochranu vzdušného prostoru ČR na desítky let dopředu, s jejich zavedením do armády se počítá v
roce 2035.

Armádě ČR umožní stroje F-35 efektivně bránit naše a spojenecké území a zároveň díky nim vzrostou
schopnosti českého vojenského letectva. Hlavními vlastnostmi F-35 jsou kombinace minimální
viditelnosti pro radary a schopnost v reálném čase sbírat a zpracovávat data, která umí distribuovat
těm, kteří je potřebují. Díky velkému množství těchto strojů, které budou v Evropě působit, a jejich
propojení, bude armáda moci využívat senzory a informace od spojenců. Důležitá je také vysoká
ochrana posádky a obrovský potenciál pro další rozvoj.
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